JAPYIITBO $MU3MMYAPA CPEMIJE
MHMWHHNCTAPCTBO ITPOCBETE PEIIYBJINKE CPBENJE
IIM® - OICEK 3A #MIBUKY, HUIII
IIM® - THCTUTYT 3A PMU3VKY, HOBU CA Il
Samamu 3a Peny®imuko TakMAYeme yICHAKA
OCHOBHHX IIKOJIa mIKoJIcKe 1999/2000. romune
VII paspen

. a) Cramuue A u B cy mehycobro ynamerne S = 9km. Bos kpelie us cranvme A u
YEeTUPH MUHYTA C€ paBHOMEpPHO yb6p3asa go Gpsune vy = 60km/h. Tom GparaOM
BO3 HacTaBJba Ja ce kpehie pasaomepno. IIpe ynacka y cranmuny B Bo3 noumse
PABHOMEDHO Ja Ce yCIopaBa. Y CHopeme OO 3ayCTaBlbalha Tpaje ABa MUHYTA.
Konuxo BpeMeHna Tpaje Kperame Bo3a Of cTaHune A mo cramume B?

6) Konuxo je BpeMe kpeTaina ako je Bo3 nocie monosure npebenor myra pasHo-
MepHO cMamuo Op3uny Ha v2 = 30km/h, KojoM je HacTaBUMO Hase ma ce kpehe
A0 Io4YeTKa ycnopema! BpemHocTn yGp3ama M ycnopema BO3a Y OBOM CIydajy
Cy jeqHaKe Kao y Clydajy IOX a).

. IIpu cnobomuoM nanamy cpefma 6p3uHa KpeTama Tela Y TOKY MOCIENHhe CeKyH-

Ie je mBocTpyko Beha on cpenme 6p3une y TOKy nperxonte cexkyune. Oapemuru
BHCHHY Ca KOj€ je Telo OmyIITeHO Aa Iala.

‘3. XoMorena mmmnka mpuKasaHa Ha cmmm 1 yuspmliena je Ha jeqEOM Kpajy, HOK

je crobomm kpaj moromiber y Bomu. Illumka Moxe na ce kpelie y BepTukauHO]
pasEu. Kana je mmmka y paBHOTEXM OHA 3aKialla Yrao & Ca XOPU3OHTAJOM, a
jemHa 4eTBPTHUHA je moTomubeHa, (z/€ = 1/4). Onpemutu rycTury Martepujaia
O KOjer je HampaBJbeHa mmKa. ['ycTuHa Boge je po = 103 kg/m3.

. Ha cTrpmoj paBru narmyToj nog yraoM a = 45° manasu ce gacka mace M = 3kg,
a Ha H0] Teixo mace m = lkg, kKao mTO je npukasaHo Ha ciaumm 2. Koedumjent
Tpema u3Mely cTpMe paBHM U gacke je u; = 0,1, a mamebhy macke u tena ps =
2p1. Ongpemutn y6p3ame Tenxa.

. Iyreruxu ayromobun mace M = 1000kg xkpehe ce pasHOMepHO mo y36paurm.
Iyt je mpas, a y36pauna je TaxBa ga ce oyT mnomwke’ 3a h = 10m Ha cBakoM
KAJIIOMETPY MyTa. 3a KONMuKo he moTpomha GeH3uHa y oBOM ciaydajy 6utu Belia
Yy OZHOCY Ha KpeTaie TOI' ayTOMODMIa UCTOM BP3MHOM IO XOPMU30HTAIHOM Iy Ty ?
Ereprercka BpemaocT 6ersura (Tonnora caropesama) je ¢ = 4,61 -107 J/kg. Ko-
epuujeHT KopucHOr gejcTBa MammHe je = 10%. Yobuuajeno je ma ce morpom-
Ba GeHsuHa padyyHa y omHocy Ha nyT ox £ = 100km.

Hanowmere: 3a y6psame 3emmpune Texe ysetu g = 10m/s?;

Cearxu 3amaTak Hocu 20 moeHa.
3anaTtke npunpemuo: ap Usan Manues; Penemsent: np Mupocnas Hukonuh;
[Ipencemauk xomucuje: np Hanexna Hosaxosuh



MHMNHHWCTAPCTBO ITPOCBETE PEIIYBJIMKE CPBUJE
IIM® - OIICEK 3A PU3UKY, HUIII
IIM® - UHCTUTYT 3A $MU3VIKY, HOBM CAII
Pemema 3anaraka 3a PenyGimuko TakMudeme
Y4YeHIKa OCHOBHHX IIKOJIa IIKoJcke 1999/2000. rommue
VII paspen
1. a) IIyr xoju Bos npebe npu y6paamy je Si = jait] = 3 P13 = Juit; (2 ), npu
yeMy je vy = 60km/h, t; = 4dmin. I[Ipebemn nyr npa pa.BHOMepHOM rcpe'ra.my je
Sy = v1t (2 1.), a npunuKoM ycnopaBama S3 = v1t3——2-a3t3 =vit3—3 —’-t2 Juits
(2 m.) rme je t3 = 2min. Kako je S; + S2 +S3 = S To je Bpeme pa.BHOMepHOI‘
kperama t; = S/v; — (1 +13)/2 =6min (2 n.), a ykymio BpeMe t =t +ty + 13 =
12min (1 o.) _
6) Ha ocHoBy rpaduxa 3aBHCHOCTM ImyTa OJ BpeMeHa Hajla3mMo S; = %vltl =
2km, Sy = £ — S1 = 2,5km (2 n.), t) = Sh/vy = 2,5min (1 n.), ! = (v —v2)/as =
1lmin, S) = vyty — —a;;(t” 2 =3/4km (2 m.), S§ = vaty — Jas(ty)? =1/4km (1 ),
53 + 83 = 1km (1 m.), 53 = 5/2— (S5 + 5¢) = 3,5km (2 n.), t; = S}/v; = Tmin
(1 o). ¥Ykymao Bpeme KpeTama je ty = t; + 15+t + 13 + &7 = 15,5min (1 m.)
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2. Hexa. Je hy nmyt koju Teno nmpebe y Toxy mocnemme ceKyH,z:e cBor caobGomHoOr

nanama, a h npebemu myT y mpermociensoj cekyHDM KpeTama, OHAA OXrO-

Bapajyhe cpemme Gpaume cy: v,, = hy/t (2 noena), v,, = h2/t (2 noena), npu

uemy je t = 1s. Kaxo je mpema ycmoBy 3azaTka v,, = 2v,,, TO 3HauM na je

hy = 2h; (2 moena). Axo ca h oBenexuMo yKynHY BUCHHY, a ca ty YKYIIHO BpeMe

KpeTamba OHJa MOXXEMO Ja MUIIEeMO:

1
e %gti (2m); h—hy = %g(t“ —1)? (3m.); h—(h1+ha) = 39(ts — 2t)* (3 m.).

J

5 5a

Ha ocrmoBy oOBMX jemHaumHa Haxasumo t, = 2,58, a 3a TpasKeHy BUCHHY h =
31,25m (6 moena).

3. 3eMma Oenyje Ha MIMOKY CHUJOM My, YAja je HAIIaTHA Ta4vKka y CPeIMHM MIMIKe,
a TEYHOCT Helyje Ha IIOTOIhEHM Aeo cuiaoM notucka F y Tauxu ynamenoj z /2
of crobomHoOr Kpaja. ¥ ClIOB paBHOTEXE, OQHOCHO 36Mp MOMEHTa CUJIa y ONHOCY
Ha HemokpeTHy Tauky O uma obauk: mgr; — Fry = 0 (5 noema). Ha ocuosy
cimmuHocTH TpoyraoBa AOAB u AOCD cnemu na je ry :rp = (£/2): (£—z/2) (3
noena) mro HaM oMoryhasa Za ycnos paBHOTe}e HammmeMo y ciaegelieM oGauKy:

mgg =_F( - %) (3 moena).



Maca mumke je m = pV = plS (2 moena), a cuna notucka F = pogzS (2
noexa), rge je S MOBpIIMHA MONPEYHOr NpeceKa. 3aMeHOM uMspasa 3amu F y
ycioB paBHoTexe gobujamo pl? = 2z(€—z/2)py (2 moera), a oxaTie 3a TpaskeHy
CYCTMHY MMaMo:

1 7
[1 = _E] o = = - 10* = 437,5kg/m?® ( 3 moena).

. Jemgmayune Kperama Jacke U Tenxa buhie:
Fgp—-F, — F, —T = Ma (3 noerna), T — Fy, — F;, = ma (3 noera),

npu deMy je T cuna 3aTesarsa HMTU. Ha OCHOBY CilMKe 3a MojeauHe KOMIOHEHTE
cuna mmamo: Fy = Fy = %Mg (210ean), Fy = I, = 32@mg (2 noerna), a oaro-
Bapajyhe cune tpema ouhe: Fy = pui(Fny + Fn) (2 noena), Fy, = poFy = 2 Fy,
(2 moena). EmmunncameM cuie 3aTesama U3 jeJHaUMHA KpeTama aobujaMo
Fp — Fy, —2F;, — F, = (M + m)a (3 noena), a ogarie je Tpaxkeno ybp3ame:

_ﬁM—m—pl(M+m)—2p2m
. Mitm

o g =2,1m/s* (3moena).

. Ha xopusonransoM neny nyTa ocirobolena eHepruja MoTOpa TpPOmM Ce jeIUHO
Ha caBilabuBam.e cuie oTHOpa IpM KpeTamy ayToMobuna (oTnop Basayxa, Tpeme
Yy OCOBMHaMa TOYKOBa MTH). AKO o3HaumMo pe3yaryjyhy cuany ormopa ca F, a
noTpomsy OeH3MHa Ha XOPM3OHTAJHOM ey OyTa ca ki, OHOa MOXKEMO M3 IAI-
emo: kign = F{ (6 noena). [lomTo npm xperamy ayromobuna y3bpno Gpsuna
ocTaje ucTa, cuiaa ormopa F (;e/ Helie mpomeruT. AiM caja Leo eHepruje ce
Tpomm Ha nosBehamy morennMjanse eHepruje ayroMobuiia ¥ 3aKOH OApIKAHa €H-
epruje Moxe ja ce Hamume: koqn = F£+ Mghn (8 noena), rae je k; moTpomsa
Gensuna Ha y36pmumu, a n = 100 u omHocu ce Ha 6poj Kummomerapa npeberor
nyTta (Ha CBakoM KMWJIOMETDPY MOTEHIMjalHa eHepruja mopacte 3a Mgh). Ha oc-
HOBY IOPETXOJHMX jeqHauMHa qo6ujaMo
Mghn

ko —k; = =22k 6 moena).
2 1 o g ( )




